

香港慶祝世界知識產權日

香港今日（四月二十六日）慶祝世界知識產權日十周年，主題為「創新一將全世界聯繫在一起」。

知識產權署今日舉行世界知識產權日慶祝酒會。香港中文大學候任校長沈祖堯教授主持酒會時表示，有「光纖之父」之稱的前香港中文大學校長高錕教授，憑著創新意念發明光纖電纜，將全世界聯繫在一起。他的貢獻值得表揚。

他說：「高教授十分著重保護知識產權，在擔任香港知識產權會的董事會成員期間積極參與該會工作。而作為一位學者，我絕對認同尊重和重視知識產權的重要性。學術上的誠信遠比學術成就重要。」

「就保護知識產權而言，今年對香港來說亦是重要的一年。香港政府於二十年前成立知識產權署，負責知識產權註冊服務、舉辦公民教育活動，以及就制定保護知識產權政策和法例的技術事宜向政府提供意見。」

為此，知識產權署一向致力透過創新的宣傳活動，宣揚及提高社會尊重知識產權的意識。知識產權署於去年三月，與商界團體合作開展一項嶄新的項目－「知識資本管理顧問服務計劃」。

知識產權署署長謝肅方在慶祝酒會上說：「知識產權是鞏固創作成果的重要元素。我期望香港企業能利用知識產權發揮它們的業務潛能，以及在知識型經濟下增強競爭力。」

出席慶祝酒會的嘉賓約一百五十人，包括來自法律界和相關知識產權組織的知識產權業界人士、學者、內地官員、領事及其他公共機構及商界代表。

除了慶祝酒會之外，知識產權署亦透過其他活動宣傳世界知識產權日，包括今日在兩份本地報紙刊登特刊，以闡釋知識產權的重要性和實際使用，並於四月十九至二十六日在本地電台播放宣傳保護知識產權的節目。知識產權署亦與國際版權保護協會（大中華區）及香港版權影印授權協會合作，舉辦以青少年為對象的短片製作比賽及電影播放活動。

世界知識產權組織成員國在二〇〇〇年決定創建一年一度的世界知識產權日。世界知識產權日的詳情載於世界知識產權組織網頁（www.wipo.int/ip-outreach/zh/ipday）。

完

二零一零年四月二十六日